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Pressemitteilung

Bestnoten für fetra
Zweiter Platz bei der PVH-Partnerwahl 2015
Borgholzhausen, 21. März 2016. Für seine intensive Fachhandelsorientierung hat der Produktionsverbindungshandel (PVH) fetra im Segment Betriebsausstattung mit dem zweiten Platz bedacht. Zum 16. Mal nahm der PVH im Auftrag des Arbeitskreis Werkzeuge (AKW) im Zentralverband Hartwarenhandel e.V. (ZHH) die Bewertung seiner Industriepartner vor. In der Kategorie Fachhandelstreue erreichte der Borgholzhausener Transportgerätehersteller mit 1,7 Bestnoten, dicht gefolgt vom Reklamationsverhalten (2,0) und von der Rubrik Produktinnovation (2,14). Damit stand fetra bereits zum zwölften Mal auf dem Siegertreppchen der PVH-Partnerwahl.  
Der qualifizierte Fachhandel ist der wichtigste Erfolgsbaustein für die fetra Fechtel Transportgeräte GmbH. Das Familienunternehmen kooperiert mit zertifizierten Partnern und bildet sie in punkto Produktkenntnis regelmäßig im hauseigenen Kompetenzzentrum aus. „Damit intensivieren wir die Zusammenarbeit mit unseren Partnern und stärken deren Kompetenz“, sagt Markus Rehm, fetra Verkaufsleiter Außendienst Deutschland. „Das verbessert die Beratungsqualität und schafft Marktvorteile gegenüber dem Wettbewerb.“ Dies ist laut PVH unerlässlich, „um im rasanten Wandel zu bestehen.“ Neben der Kooperation mit dem Fachhandel kommt fetra die Fähigkeit zugute, auf aktuelle Marktentwicklungen zu reagieren und seinen Partnern das entsprechende Rüstzeug an die Hand zu geben. „Ein gutes Beispiel dafür sind unsere neuen Palettenfahrgestelle als Routenzug“, sagt fetra Geschäftsführer Jochen Fechtel. „Routenzüge sind mittlerweile zu einem zentralen Thema in der Intralogistik geworden.“ 

Beachtliche Fertigungstiefe
Mit über 1.000 Transportgeräten hat fetra eine beachtliche Fertigungstiefe. Zugleich setzt das Unternehmen auf Klasse statt Masse: Nahezu alle Transportgeräte werden in Borgholzhausen gefertigt. Das Gütesiegel „Made in Germany“ ist somit fest in der Firmenphilosophie verankert und ein berechtigtes Verkaufsargument. Um diese Stärke zu untermauern, gewährt fetra eine 10-Jahre-Qualitätsgarantie auf nahezu alle am Standort Deutschland gefertigten Produkte. Die PVH-Bewertung in punkto Reklamationsverhalten meisterte fetra somit ebenfalls souverän. 
Bewertung bestens bestanden
Der PVH ruft Fachhändler aus den Bereichen Handwerkzeuge, Präzisionswerkzeuge, Betriebseinrichtung, Befestigungstechnik, Arbeitsschutz, Schleif-/Trennmittel sowie Messwerkzeuge jährlich dazu auf, ihre Industriepartner hinsichtlich verschiedener Kriterien zu bewerten. Bestehen müssen diese in den Kategorien Fachhandelstreue, Marktpflege, Abverkaufsunterstützung, Produktinnovation und Reklamationsverhalten. Das ist fetra in diesem Jahr erneut gelungen. Jochen Fechtel: „Eine partnerschaftliche Zusammenarbeit mit dem Fachhandel ist uns sehr wichtig, deshalb freuen wir uns über diese positive Bewertung.“
(ca. 2.800 Zeichen)
Vor mehr als 55 Jahren gegründet, zählt die fetra Fechtel Transportgeräte GmbH heute zu den international führenden Herstellern von Transportwagen und Transportkarren aus Stahl, Aluminium und Edelstahl. Mehr als 1.000 Produkte unterliegen höchsten Qualitätsansprüchen. Durch ein intelligentes Baukastensystem können sie individuell auf Kundenwunsch angepasst werden. Darauf gibt fetra fünf Jahre Garantie. Ein an die Produktion angeschlossenes Fertiglager gewährleistet kürzeste Lieferzeiten. Das Familienunternehmen in zweiter Generation verfügt über Niederlassungen in Frankreich und den Niederlanden sowie über ein europaweites Netz von Vertriebspartnern. Weitere Informationen unter www.fetra.de.   


